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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   09-12-2024   με   αριθμό   559   Αναφορά   του   Βουλευτή   

κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,  
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Ελληνική Αστυνομία 
λειτουργούν στο πλαίσιο της συνταγματικής τάξης, προκειμένου να εξασφαλίζεται η δημόσια 
ειρήνη και η απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση όλων των πολιτών, η πρόληψη και                      
η καταστολή του εγκλήματος, καθώς και η προστασία του κράτους και του δημοκρατικού 
πολιτεύματος, ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσουν προληπτικές και κατασταλτικές 
δράσεις, εκτιμώμενης της υφιστάμενης -κάθε φορά- κατάστασης και πάντοτε εντός                    
του πλαισίου της νομιμότητας, αναλογικότητας και προσφορότητας, με γνώμονα τις αρχές 
της υπεροχής του δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, ανά την επικράτεια, 
τελούν σε διαρκή επαγρύπνηση για τυχόν εντοπισμό ύποπτων δραστηριοτήτων, αναλύουν 
και αξιολογούν οποιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και προβαίνουν 
στους, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένους χειρισμούς προς το σκοπό της διασφάλισης της 
έννομης τάξης, της ομαλότητας και της κοινωνικής συνοχής στο εσωτερικό της χώρας,  
καθώς και της προστασίας των συμφερόντων και δικαίων αυτής. Σε κάθε δε περίπτωση 
εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν           
την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες προβαίνουν στις 
προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο 
λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου 
ενεργούν.  

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.) έχουν αναπτύξει στο έπακρο το πληροφοριακό τους 
δίκτυο, προς εξασφάλιση της ουσιαστικής και ολοκληρωμένης επιτήρησης ζητημάτων                  
που άπτονται της ασφάλειας των περιοχών ευθύνης τους και πραγματοποιούν συστηματικούς              
και επισταμένους ελέγχους, εφαρμόζοντας -σε συντρέχουσα περίπτωση- την ισχύουσα 
νομοθεσία, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση κάθε είδους παραβατικότητας, τη 
διαμόρφωση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας και την προάσπιση της 
κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει. 
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Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι η αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος που εμφανίζονται στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, καθώς και              
η ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των εργαζόμενων και του επιβατικού κοινού 
αποτελούν -μεταξύ άλλων- πρωταρχικό στόχο, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται 
συνεχείς προσπάθειες και δρομολογούνται όλες οι απαραίτητες ενέργειες, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων των αστυνομικών Υπηρεσιών. 

Διευκρινίζεται δε ότι το Μετρό Θεσσαλονίκης, με την έναρξη λειτουργίας του         
(την 30-11-2024), εντάχθηκε στον καθημερινό επιχειρησιακό σχεδιασμό της Γ.Α.Δ.Θ. και            
των αρμόδιων Διευθύνσεων δικαιοδοσίας της, ο οποίος υλοποιείται σε συνεργασία με             
το προσωπικό του Μετρό και περιλαμβάνει ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και 
αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες 
του εν λόγω συγκοινωνιακού δικτύου, τόσο εσωτερικά όσο και εξωτερικά των σταθμών            
και των υποδομών αυτού, στην κατεύθυνση της διασφάλισης της απρόσκοπτης λειτουργίας 
του και της πρόληψης, της αποτροπής ή/και, σε συντρέχουσα περίπτωση, της κατασταλτικής 
αντιμετώπισης κάθε είδους παραβατικότητας, με παράλληλη εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας. Στο πλαίσιο αυτό και για την αποτελεσματική εφαρμογή του ως άνω σχεδιασμού, 
η Διεύθυνση Αστυνομίας Θεσσαλονίκης ενισχύεται με -35- αστυνομικούς, από έτερες 
Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας, οι οποίοι απασχολούνται αποκλειστικά στη φύλαξη           
των εγκαταστάσεων του Μετρό Θεσσαλονίκης.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, 
σημειώνεται ότι, κατόπιν πληροφοριών που περιήλθαν σε γνώση υφιστάμενων Υπηρεσιών 
της Γ.Α.Δ.Θ., για τη στοχοποίηση των προγραμματισμένων εκδηλώσεων στο πλαίσιο   
έναρξης λειτουργίας του Μετρό Θεσσαλονίκης (κατά τις 29-11-2024 και 30-11-2024) και    
των εγκαταστάσεων αυτού, αλλά και για την πραγματοποίηση σχετικών κινητοποιήσεων,         
σε συνδυασμό με την παροχή δωρεάν μετακινήσεων με τα δρομολόγια του Μετρό, από               
30-11-2024 έως 03-12-2024 -που εκτιμήθηκε ότι θα αποτελούσε λόγο προσέλκυσης μεγάλου 
πλήθους στους σταθμούς του-, καταρτίσθηκε εξειδικευμένος επιχειρησιακός σχεδιασμός,  
προς το σκοπό της διατήρησης της τάξης κατά τη διάρκεια των ανωτέρω, την προστασία των 
υπόψη χώρων, καθώς και την ασφάλεια των εργαζόμενων και των πολιτών, εν γένει. 

Ως προς την πρόθεση πραγματοποίησης σχετικών κινητοποιήσεων, διευκρινίζεται ότι, 
κατόπιν παραγγελίας της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, από την Υποδιεύθυνση 
Αντιμετώπισης Ρατσιστικής και Εξτρεμιστικής Βίας της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Θεσσαλονίκης διενεργήθηκε προκαταρκτική εξέταση, προς διακρίβωση τέλεσης 
αξιόποινων πράξεων και την εφαρμογή -σε συντρέχουσα περίπτωση- της ισχύουσας 
νομοθεσίας, η οποία υποβλήθηκε περαιωθείσα, την 18-12-2024, αρμοδίως. Ωστόσο, λόγω της 
αρχής μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι 
επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των 
όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 
Επιπλέον, από την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης παραγγέλθηκε όπως η Γ.Α.Δ.Θ. προβεί 
στις απαραίτητες ενέργειες προς αποτροπή τέλεσης τυχόν αξιόποινων πράξεων.  

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο του προρρηθέντος σχεδιασμού, 
εκδηλώθηκαν τα αναγκαία και ενδεδειγμένα αστυνομικά μέτρα, σύμφωνα με το ισχύον 
νομικό πλαίσιο και με στόχο τη διασφάλιση της νομιμότητας και τη διαμόρφωση του 
επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. Λαμβανόμενων δε υπόψη των προεκτεθέντων    
και κατ’ εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 7 του ν. 4703/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και 8 
του  π.δ/τος  73/ 2020  (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167),  βάσει  των  οποίων  δύναται  να  επιβάλλονται,  με  
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αιτιολογημένη Απόφαση της αρμόδιας -κατά περίπτωση- αστυνομικής Αρχής, απαγορεύσεις 
σε επικείμενες ή εν εξελίξει δημόσιες υπαίθριες συναθροίσεις, από τη Διεύθυνση Αστυνομίας 
Θεσσαλονίκης εκδόθηκε η από 30-11-2024 Απόφαση (ΑΔΑ: ΨΠΡ746ΜΤΛΒ-ΥΨ5) [σχετ.           
η από 30-11-2024 Ανακοίνωση του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης 
(www.astynomia.gr/2024/11/30/30-11-2024-anakoinosi-g-e-d-thessalonikis-schetika-me-
apagorefsi-synathroiseon-tin-30-11-2024/)]. 

Κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, τονίζεται ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν 
απαριθμούνται ειδικώς από το νόμο, αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις           
και τις επικρατούσες συνθήκες και προς τούτο, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες 
προσαρμόζουν ανάλογα την επιχειρησιακή τους δράση, ώστε να ανταποκρίνονται στις 
απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής τους. Η 
προρρηθείσα προσαρμογή και η ορθολογική διαχείριση του προσωπικού αυτών 
πραγματοποιείται εντός του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου και σε συνάρτηση με τις 
διατάξεις του π.δ/τος 394/2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), ως ισχύει, που ρυθμίζει το ζήτημα του 
χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας. Η πιστή δε τήρηση του ως άνω 
κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του                
κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του 
Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για 
τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Υπό το πρίσμα αυτό, από το Αρχηγείο 
έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες κατευθυντήριες εντολές 
για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και προγραμματισμό τους, 
εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός μεν να εξασφαλίζονται           
οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών, αφετέρου δε να 
προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και              
το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος              
και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής 
δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα τη 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Προς πληρέστερη ενημέρωσή 
σας, αξίζει να αναφερθεί και η επίσκεψη του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη στη 
Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο της οποίας πραγματοποιήθηκαν συσκέψεις με αντικείμενο τα 
ζητήματα αστυνόμευσης και ασφάλειας στο Μετρό Θεσσαλονίκης [σχετ. το από 19-12-2024 
Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (https://www.minocp.gov.gr/2024/12/19/19-12-2024-
episkepsi-ypourgou-prostasias-tou-politi-michali-chrysochoidi-sti-thessaloniki-65-astynomikoi-
se-monimi-vasi-gia-ti-frourisi-sto-metro-tis-thessalonikis/)].  
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